

美团大数据显示,椰城夜宵“单王”去年下了259单,有人一顿外卖花了3321元

海口宅人美食夜生活

文/海南日报记者 邵长春 通讯员 唐琼标 图/见习记者 李天平

“拜拜甜甜圈,珍珠奶茶方便面,火锅米饭大盘鸡,拿走拿走别客气;拜拜咖啡因,戒掉可乐戒油腻,沙发外卖玩游戏,别再熬夜伤身体……”

时间是10月12日凌晨一点,海口市民赵一碗(化名)裹着毯子斜靠在床头,眼前的电脑正播放着去年上映的电影《西红柿首富》。

“还是不戒夜宵了!”当片中那首熟悉的插曲响起时,他嘟囔了一句,撸了一口手中的烤串,心中既有一种深夜偷吃的罪恶感,又带着极大的满足。

夜宵烤串是他半个多小时前用手机在美团上点的,外卖小哥几分钟前刚刚送到,还热乎乎的。海口的广大群众,本就有吃夜宵的习惯,而近年来兴起的外卖是给赵一碗这些晚上不愿出门,又抵挡不住深夜食堂诱惑的“吃货们”打开了一扇方便之门。

近日,美团外卖发布了海口夜经济大数据,让我们跟着这些大数据,一窥海口夜宵外卖“江湖”的热闹,也看一看夜幕笼罩下的椰城“吃货”众生相。



餐饮店的店员在准备外卖订单。

海口夜宵外卖大数据

海南人最喜欢吃的夜宵品类TOP3



“一人食”和“二人食”成为外卖夜宵市场的主力军

34% 其他
24% 夜宵外卖 来自于一人用餐
42% 夜宵外卖 来自于两人用餐

椰城夜宵外卖江湖大比拼
海口夜间宅人“吃货”众生相

美团数据显示,今年入夏以来,海口夜间外卖订单量激增,一天24小时几乎都有市民在点外卖,其中晚上18时至22时更是外卖订单高峰期;即便到了凌晨4点,仍有数以千计的海南人在点外卖夜宵。

“睡得晚,到了晚上10时多肚子就咕咕叫,以前总是煮方便面配火腿肠,现在手机下单就能点外卖了,品种还丰富。”在海口市民吴志荣看来,夜宵外卖大大提高了自己的生活水准,“说起来我都快3年没吃过方便面了,以前可是整箱的存货。”

“我一个人住,有时晚上不饿也想点东西吃,可能食物对我来说更多是情感安慰吧。”家在外地,独自在海口打拼的周女士对夜宵外卖“爱恨交加”,一方面离不开,一方面又时刻担心体重秤上的数字。

“我和爱人刚结婚没几年,俩人都不喜欢做饭,有时又要加班,俩人回到家可能都晚上九点多了,一起吃夜宵外卖也成了家常便饭。”市民林娟说。

数据显示,在海南,24%的夜宵外卖来自于一人用餐,42%的夜宵外卖来自于两人用餐。“一人食”和“二人食”成为外卖夜宵市场的主力军,看来,人多的情况下,大家还是愿意选择出门吃饭。

最后我们要揭晓海口地区夜宵外卖的“王者”,据大数据统计,海口某市民2018年全年在美团下了259单夜宵外卖,也就是说他/她平均每10天就有7天点了夜宵外卖。

记者很想和这个“夜宵爱好者”进行深入交流,看看这位日日夜宵相伴的朋友身材如何,可惜美团因保护用户隐私未能提供进一步信息。

海口国庆黄金周外卖大数据

美团闪购订单同比增长43%

30%

TOP5商品

农夫山泉饮用水

百威啤酒

999感冒灵

可口可乐

琯溪红柚

外卖“单王”

单笔消费总金额

3321元

主要购买海鲜



海口旅行外卖订单涨幅迅猛

同比增幅

28%

海口“轻食”订单同比增长32%

海口单项夜宵外卖榜单

1 夜宵主食类

1. 粉条兴食店(牛腩肠面)
2. 正一老字号炖品(东门店)
3. 徐记鱼煲之家
4. 老字号牛腩店(南门牛腩店)
5. 巧味后安粉(国贸店)
6. 佳基盐焗鸡(义龙店)
7. 正一炖盅(义龙路店)
8. 多米粥
9. 钟记鸡饭店
10. 巧味后安粉汤(滨涯店)

2 夜宵烧烤类

1. 鹰鹏草原碳烤羊腿
2. 22号夜宵烧烤吧
3. 党小旗烧烤小龙虾(世贸店)
4. 醉时光烧烤
5. 老四烧烤
6. 木屋烧烤(国兴店)
7. 海岛八号小龙虾·烧烤·田鸡(世贸店)
8. 黑骏马内蒙古烧烤
9. 阿萍烧烤(特色风味烧烤老店)
10. 齐齐哈尔烤羊腿

3 夜宵甜点饮品类

1. CoCo都可(秀华店)
2. 1点点(金贸店)
3. 澜记老香港茶点(国贸店)
4. 文昌邓记清补凉(国贸店)
5. 益禾堂(下坎西店)
6. 老彭记清补凉(新华南店)
7. 打铁力量
8. 壹碗琼海清补凉(海甸分店)
9. 琼海李记清补凉(侨中店)
10. 澜记(老香港茶点)



海口一用户
在2018年全年下了
259 单夜宵外卖

● 夜宵订单量榜单前五商圈分别为

府城商圈
秀垦商圈
国兴商圈
骑楼老街商圈
海甸岛商圈



● 夜幕下的商业博弈
夜宵外卖正改变传统商业形态

人夜后,在城市车流中穿梭的外卖骑手成为城市的一道风景线。

严格来说,海口晚8时之后才算进入夜宵时段,直至深夜0时,期间美团活跃的外卖骑手每晚都在千人以上,即使0时之后仍有500余名骑手在这个城市奔波,为海口人民群众提供夜宵配送服务。

记者采访时偶遇了美团明珠站的外卖骑手冼勋弟,他已连续多个月位居这个片区外卖骑手的送单量冠军了,这个月才过去不到11天,他的送单量已达772单。

“我是海口本地人,大街小巷都熟,送餐快,家里有几个小孩都在上大学,不拼不行啊。”冼勋弟笑笑说。“别看他月收入过万,赚的都是辛苦钱。”经常和冼勋弟打交道的店家老板娘告诉记者,店门前有时会准备椅子,让他们在等待取餐时能够休息一下。

夜色中奔波的不仅有外卖骑手,各个商家也要为留住客户费尽心思。美团大数据显示,海口夜宵外卖数量占到全天订单量的近三成,这个数字属于全国中等水平。

“海口人本来就有吃夜宵的习惯,而且喜欢坐在户外吃大排档。”位于白坡二路的徐记鱼煲



一位外卖骑手在取单。

● 假期不过是换个地方点外卖
海口有人一顿夜宵外卖花了3321元

刚刚过去的“十一”黄金周,不少人选择外出旅游,开启“逛吃逛吃”的假日模式,国内旅游消费再创历史新高。与以往不同的是,除打卡拍照之外,点外卖已经成为“逛吃团”的旅游打卡新方式。

美团发布的《十一外卖消费大数据》显示,与去年同期相比,海口旅行外卖订单涨幅迅猛,达到30%。显然对于吃货们来说,旅行不过就是换个地方继续点外卖而已。

放眼全国,深圳成为国庆假期期间外卖订单量最高的城市,北京位列第二,广州、上海、成都紧随其后,均为热门旅游城市。目光回到海南,海鲜、海南粉、椰子饭、海南鸡饭等代表海南地方特色的小吃,则是游客在逛海口时下单最多的菜品。

“在海口玩的这几天,晚饭和夜宵都是靠外卖解决的,点的都是海南当地特色小吃。”从广州到海口游玩的游客孙先生告诉记者,他不喜欢跟风在景区附近挤来挤去,又不想苦等排队,这个国庆假期,在酒店点外卖成为他和朋友主要的就餐方式。

国庆期间,海口某消费者成为该市假期点外卖的“王者”,数据显示,该用户通过美团购买了海鲜作为夜宵,单次外卖总金额高达3321元;不过这个数字和天津蓟县的另一位

消费者相比还稍逊一筹,后者直接通过外卖,下单点了4瓶飞天茅台,总金额已超万元。

“吃草”(为减肥健身吃一些素食)是近年来一种新风尚,以低热量、低脂肪、高纤维为主的轻食,已成为都市白领的心头好。

为了避免“每逢佳节胖三斤”的尴尬,很多人假期也不忘坚持“吃草”。

美团外卖数据显示,今年“十一”期间,全国轻食品类订单数量涨幅明显,其中海口的轻食订单量更是增长了32%。

同时,消费者在下单时,更青睐连锁化的餐饮品牌。

大数据显示,假期期间,海口连锁餐饮品牌的订单涨幅超过28%。消费者已经不满足于普通的快餐简餐,对外卖有了更高的要求。

而除了餐饮外,越来越多的人似乎要在外卖平台上“买一切”。数据显示,假期期间,海口美团闪购订单同比增长了43%,增幅最快的品类是药品,此外生鲜品类也有大幅增长。

农夫山泉饮用水、百威啤酒、999感冒灵、可口可乐和琯溪红柚成为长假期间的TOP5商品,当年绿皮火车上经典的“啤酒饮料矿泉水”如今在外卖场上依然受到青睐。

制图 王凤龙